

《3年前他到底是怎么死的?》新闻追踪 开棺验尸,他是被撞死的

“开棺验尸”,这在戏剧小说中出现的断案情节,昨天上午在新密真实上演。城关镇翟沟村村民翟国印3年前丧命公路,死因不明。为查明真相,在警方的现场监督下,翟的亲属打开棺木。新密市3名法医经过一个多小时的细心检验,最终确认翟的伤情符合交通事故死亡特征。
晚报记者 熊堰秋 文/图



遗体上有多处骨折痕迹

3名法医来开棺检验

昨天上午8时许,新密市交警大队副大队长王松杰带着3名法医赶到了城关镇翟沟村。得知警方要在这里开棺验尸,坟地周围挤满了看稀罕的村民。为了维持现场秩序,警方在坟地周围拉起警戒线并疏导围观人员。

按照当地风俗,死者的家人要进行祭拜后才能开挖。随着一串鞭炮炸响,翟国印的儿子翟志豪在坟前烧纸,烟火缭绕中,几名汉子开始挖土。

上午11时,棺材被拖出墓室,抬到了地面上。下葬时裹棺的一块深红色布料还完好无损。

墓室门打开后,按照当地风俗,死者家属再次点燃了一挂长长的鞭炮,摆上祭品,燃香焚纸。翟志豪跪倒在地祭拜说:“爹呀,你别害怕,待会儿你再忍着疼,他们都是为你伸冤来的。”

死者的亲友七手八脚地在坟前的空地上搭起了塑料棚。在深冬的寒风中,塑料棚哗哗作响,为现场平添了几分阴森的气氛。

“按照当地风俗,起坟时,死者的尸骨不能照到阳光。从技术方面要求来说,做尸检也不允许露天,因为露天会损坏尸体。”一旁的公安技术人员解释说。

祭拜完毕,揭开棺盖,技术人员上前拍照取证。地上铺着一床红色的被褥,死者的遗体被小心翼翼地抬到上面。遗体已经干瘪风化,类似“干尸”。

法医孔德明先晃动死者的左胳膊,发现没有骨折,还没抬起死者的右胳膊,就发现其肘部上方有骨折痕迹。

每检测到一处骨折伤口,法医就会在骨折处贴上黑色长条刻度纸,用相机进行拍照。

经过一个多小时的检验,法医在尸体上检出多处骨折痕迹,其中右大臂骨折,左侧第2、6、7、10根肋骨骨折,右侧第3、4、7、9根肋骨骨折。

缺乏当年诊断证明,只有开棺验尸

昨天上午,翟志豪接受采访时说,起初看到父亲胳膊骨折,眉毛处也有伤口,一直怀疑父亲是被人谋杀的。父亲遇难那年虚岁六十,是一家工厂的业务员,身体一直很好。当天午饭后,父亲说出去要账,结果就出了意外。家人向派出所报案后,也一直没有线索。交警大队事故中队也曾来商量,想对父亲做尸体解剖检验。父亲一生辛苦,养育了6个孩子,他是唯一的男孩。父亲遇难后,他和姐姐们商量后,不忍心再让父亲受解剖之苦,按照舅舅的决定,把父亲入土为安了。

昨日,本报报道了此案,有些读者来电询问,既然犯罪嫌疑人招供了,还有两名乘车人的证词,为啥警方还非要开棺验尸?

折。内腔器官高度腐败,已完全粘连在一起,失去了检验的条件。尸检结束时,已是中午。为尊重死者,法医又把尸体上的解剖切口一一缝合起来。家属重新给死者穿戴整齐后安葬。

“交通事故的伤情有时从外表上看问题不大,但伤都在内部,比如骨折、内脏出血或移位。”新密市公安局技术科负责人高占军说,从尸检情况看,骨折伤情符合交通事故特征。

对此,王松杰解释说,公安机关办案,除了有口供,还得有各种证据,以形成一个证据链。这起案件,取证除尸检外,还可以调取当初救治医院保留的原始资料及诊断证明,法医可以依据这些资料做出司法鉴定。警方曾到新密市中医院调取翟国印的救治资料,但该院资料保存只有3年,翟国印的原始资料已不存在。为了不让犯罪嫌疑人绳之以法,只有开棺验尸,查明原因。

线索提供 申建中

上街区敬老院投入使用

□晚报记者 姚辉常 通讯员 韩利明

本报讯 12月19日,投资500万元的上街区敬老院建成并正式投入使用,标志着上街区已经建立起了完备的托老体系。

去年12月,上街区敬老院动工兴建。此前,上街区在全区农村建了老年服务站,老年服务站里设有健身室、阅览室、娱乐室等,为本村老年人提供了休闲娱乐场所。

26个高校科研项目相中登封

□晚报记者 袁建龙 通讯员 余红洲

本报讯 昨日,记者从登封市有关部门了解到,来自北京科技大学、中南大学、郑州大学、天津大学、东北大学等5所高校的专家教授来到登封,洽谈对接科技项目,目前已有26个项目签署了合作意向。

据了解,从2004年开始,像这样的项目对接洽谈活动,登封市已连续举办了5年,邀请到全国重点大学、科研单位的专家、教授330多人,向社会各界发布和提供各类高质量的技术信息3000余项,签订人才、技术合作意向300余项,其中不少项目已在登封落地生根。

比比谁的车技高



“加油、加油……”23日上午,登封市交通局组织举办了为期4天的第四届职工运动会,来自交通战线的9支代表队460多名职工参加了拔河、篮球赛、自行车慢跑及4x100米接力赛。
晚报记者 袁建龙 通讯员 王晓慧 文/图



冬季养生“好想你”

“好想你”让每一个人都吃上红枣,
“好想你”让每一个家庭都吃上红枣

寒冷的冬季,忙碌一天后回家喝上一碗口味鲜香、营养丰富的热汤,既营养又温馨。那种感觉,可让人油然而生对家的向往和依恋。

但家庭煲汤能否起到强身健体、防病治病的作用,在汤的配料、制作和食用中都有一定讲究,否则就难以达到预期效果。此时,“好想你”红枣就成了家庭煲汤的好帮手。

冬季煲汤留住健康

大枣不仅营养丰富,而且药食兼具、功用颇多。其中,在冬季煲汤御寒养生方面,红枣就能派上很多用场。《神农本草经》、《伤寒论》等历代本草著作均认为,大枣味甘性温,不仅能补脾和胃、益气生津、滋阴润肺、养血安神,而且还悦颜色、通九窍、助十二经、和百药,久服可轻身延年。因此,民间早有“每天吃枣,郎中少找”之说。

很多养生学家对红枣入食也偏爱有加,认为经常服用可强化肝功能、补足血液。如再配以别物,则效果更佳。如红枣加米煮粥,可治疗脾胃不良、湿寒胃胀;用红枣20克,龙眼干20个,蜂蜜少许,放锅内添水两杯,弱火熬,当茶饮,可使人睡得香甜,保持旺盛的精力。

“五谷加红枣,胜似灵芝草”。不少中医学专家也表示,冬季煲汤多用红枣,有利于人们御寒养生、强身健体、益寿养颜。



家庭煲汤“好想你”

据考证,枣子入粥,药食同疗,早在宋朝《济总录》中就有“补益大枣粥”的记载,称此粥主治“中风惊恐虚悸”及“四肢沉重”。此方用“大枣七枚(去核),青粱粟米二合;上二味以谁三升半,先煮枣取一升半,去渣,投米煮粥食之”。此外,枣粥还可治疗贫血、慢性肝炎、过敏性紫癜、营养不良及病后体虚。在一家常用药粥方谱中,枣粥名列第二,仅次于人参粥。

枣子入粥的极致是八宝粥。千百年来,每逢农历腊月初八,民间常用五谷杂粮及各色果

子杂拌煮粥,谓之腊八粥。刘若愚《明官史》火集《十二月》条:“初八日,吃腊八粥。先期数日,将红枣捶破泡汤。至初八日,加粳米、白果、核桃仁、栗子、菱米煮粥。”年关煮腊八粥作为一种传统习俗,一直沿袭至今。

家庭煲汤“好想你”

煲汤时最好选择无任何副作用的红枣、人参、当归、枸杞、黄芪、山药、百合、莲子材料。汤料可根据个人身体状况选择:身体火气旺盛,可选择绿豆、海带、冬瓜、莲子等清火、滋润类的中草药;如身体寒气过盛,就应选择参类作为汤料。

此外,还要掌握好以下几点:如用肉类作主料,则应先余一下,去除肉中残留的血水,保证煲出的汤色正;晾凉后再冷水下肉,这样肉的外层蛋白质才不会马上凝固,充分地溶解到汤里,汤的味道才鲜美;鸡要整只煲,可保证煲好汤后肌肉细腻不粗糙;另外,不要过早放盐,因盐会使肉中含的水分很快跑出来,也会加快蛋白质的凝固,影响汤的鲜味;用火不要过大,火候以汤的沸腾程度为准,开锅后就改为小火慢煲,一般情况要3小时左右(因参类中含有一种人参皂甙,久煮就会分解、失去其营养价值,煲参汤的最佳时间是40分钟)。

好想你公司在此提醒,感冒时不适合煲汤进补,就连品行温和的西洋参汤也最好不用,因为这些有你的汤容易加重感冒症状;此外,女性例假前适合补性温的汤,不要因补得过“火”导致经血过多。



一日食仁枣
红颜永不老